

轨道交通全线最高票价9元

开通首日运营全线线网免费 月票、一日票、三日票等价格将调整

本报讯 (记者张燕 通讯员徐昭 张晓庆)轨道交通1号线二期开通,使宁波地铁全线线网的里程数增加25.28公里,达到74.5公里,届时宁波地铁全线线网的单程最高票价为9元,月票、一日票、三日票等价格将相应调整,残疾人、老年人等可享受免费或优惠乘车。

轨道交通集团昨天宣布,1号线二期开通首日,轨道交通运营线路将全部免费向市民开放一天。具体来说,1号线一期和2号线一期在当日6时至22时免费开放;1号线二期9时至22时免费开放,9时开通前,1号线列车上行终点站为东环南路站。

根据票价政策,1号线二期工程继续采取里程分段计价的票制方式,票价水平实行“递远递减”原则。票价方案为:起步里程在4公里及以内,每票2元;里程超过4公里部分,票价在起步基础上采取分段累进“递远递减”加价办法,其中,4公里至8公里部分,每1元可乘4公里;8公里至13公里部分,每1元可乘5公里;13公里至20公里部分,每1元可乘7公里;20公里以上部分,每1元可乘9公里。以此测算,1号线二期开通后,宁波轨道交通全线线网最高票价为

9元。北仑长江路站到东门口、鼓楼、外滩大桥、宁波火车站等站,票价均为7元;到客运中心站,票价8元;到栎社国际机场站,票价9元。宝幢站到东门口、鼓楼站,票价为5元。

轨道交通的优惠政策除常规的市内外离休干部、残疾军人、因公致残人民警察、重度残疾人免费乘车;国内现役军人、残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属及省内荣获国家无偿献血奖的献血者免费乘坐外,根据今年我市实施的新规,国内重度残疾人及具有宁波市户籍的中、轻度残疾人均可免费乘坐。

另外,市内外70周岁及以上老年人,在法定工作日早晚高峰时段(7时至9时,17时至19时;以刷卡进站时间为准)购买半票乘车,其余时段免费乘车。

经常乘坐或一段时间内需要多次乘坐轨道交通的乘客,可使用月票、一日票、三日票。鉴于可乘坐的总里程数增加,月票票价调整为100元,乘车50次;一日票从首次使用进站开始24小时内有效,不限使用次数,票价15元;三日票从首次使用进站开始72小时内有效,不限使用次数,票价30元(从4月1日起执行此价格)。

大树开通1号线二期接驳专线

1号线全线贯通后乘车时间有变化

本报讯 (记者冯瑾 通讯员陈婷 吴晶晶)记者昨天从大树开发区获悉,轨道交通1号线二期开通的次日(本月20日),大树接驳直达专线——“区间快线3”将正式运行,平均10分钟一班,起点为大树客运中心站,终点为1号线二期霞浦站。

这条直达线路采用“区内大站线、区外一站式接驳轨道站”的方式,具体停靠的站点包括大树岛内5个点,分别为大树客运中心、邻里中心、隧道东、海韵园、国际酒店,岛外直达霞浦地铁站。

首末班和班次间隔也与轨道交通运行时间相适应,大树客运中心

站的始发时间是5时30分,末班车发车时间是22时30分;霞浦地铁站始发时间是6时15分,末班车发车时间是23时15分。

又讯 (记者张燕 通讯员徐昭 张晓庆)轨道交通1号线二期开通运营后,1号线一期将取消大小交路,实行全线(含二期)单一交路运行模式。两端站(高桥西站和霞浦站)的首末班车时间分别为6时和22时,由于线路延伸,霞浦站的末班车到终点站高桥西站的时间为23时零9分,1号线往高桥西方向沿线东环南路以西各站的末班车时间比当前延时约半小时。

鞭炮油漆等易燃易爆物品不能带入地铁

本报讯 (记者张燕 通讯员徐昭)1号线二期开通为市民清明扫墓带来便利,不过记者获悉,扫墓常用的鞭炮、油漆等易燃易爆物品不能带入地铁,宠物也不能“乘地铁”。

宁波轨道交通近日对禁止携带的危险物品进行了修订,禁止携带物品包括:枪支、子弹类(含主要零部件),爆炸物品类(含鞭炮、礼花弹、烟花)及爆炸物品仿制品,管制器具类(匕首、三棱刀、餐刀等),易燃易爆类(含汽油、油漆、固体酒精、松香油及易燃助燃物品等),有毒有害物质,腐蚀性物品(蓄电池等),放射性物品,活动物(导盲犬除外),充气气球,大型工具以及有强烈刺激

性气味、能够损坏或污染车站及设施的物品等。

限制携带物品包括:未开封且原厂包装完好的菜刀、美工刀、剪刀以及有包裹措施的水果刀可携带1把。未开封且原厂包装完好的各种酒类(散装酒除外)可携带进站。摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器不超过200毫升。指甲油、去光剂、染发剂不超过30毫升,安全火柴200根以下,普通打火机2个等。

对于不听劝阻坚持携带危险违禁物品进站或者拒不接受安全检查强行进站扰乱公共场所秩序,以及其他构成违反治安管理行为的,由公安机关依法予以处理。

禁止携带下列物品

THE FOLLOWING OBJECTS IS NOT PERMITTED



教育局为学生指定旅行社不妥



郭纳言

为规范中小学生集体外出活动,日前,余姚市教育局发了一份通知。通知要求,教育局直属中小学在组织学生集体外出活动时,要在指定的“三星级及以上旅行社”招投标,旅行社必须承诺使用余姚市公路运输有限公司车辆承运(3月15日余姚教育网)。笔者认为,此举有三点不妥。

招投标法系为“提高公共资金采购效率,保证采购标的性能质量”而制订的,在政府拨付的教育资金中,并不包括学生旅游专项费用。这部分费用说白了是学生家长拿出来的,而非政府的“公共资金”,教育局以文件的形式指定旅行社,显然属于越俎代庖。

按照招投标法的规定,招投

标项目范围和规模标准,“由国务院发展计划部门会同国务院有关部门制订,报国务院批准”,而到现在国务院也没有出台有关“学生旅游”招标投标项目的规定。招投标法属于经济法范畴,诸多条款带有一定的强制性,体现的是“公共意志”,不能随意用于类似于旅游这样的商事行为。

该通知设定旅行社“门槛”、指定运输机构,名为“促进出行线路价格的公平和合理性”,事实上,进入“指定名册”即意味着具有优势地位,有歧视性的旅行社和运输企业,构成不正当竞争之嫌。之前,福建连江县就出现过教育局指定旅行社而遭家长投诉的事例。该选哪家旅行社、用谁的运输车辆,完全是一种合同行为,应当按照“谁出钱谁当家”的原则,由家委会和学校协商决定。

学生集体外出的安全性,是家长、学校和教育主管部门比较揪心的事情,但是通过文件指定旅行社与运输企业,无异于膝痒挠背,即便出于“为了学生安全”的良好初衷,这样做也是极为不妥的。

江北基层党建“整乡推进整区提升”

500天打磨“精品党建”

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩 江北记者站吴红波)昨日上午,在山水秀美的毛岙村,江北区基层党建“整乡推进、整区提升”动员会举行,各县(市)区组织部负责同志现场观摩。市委常委、组织部部长杨立平出席会议并讲话。

“整乡推进、整县提升”,是省委确立的基层党建工作思路主线。今年年初,市委提出启动实施“整乡推进、整县提升”三年行动计划,谋划勾勒“点线建精、整片建强”的实现路径,以抓经济的视角抓党建。江北开展的“红色党旗引领绿色发展”“书记向前冲”等工作,特色鲜明,成效显著,令人备受鼓舞。

会议指出,2016年基层党建工作大事汇集、要事叠加,各地要按照省委、市委部署要求,结合“基层党建全面提升年”活动,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,把注意力从育“点”转移到强“片”上来,坚持分步实施、分类治理、分片建强,切实推动基层党建工作全面进步、全面过硬。

会议强调,各县(市)区要画好图,坚持规划先导,加强顶层设计,细化实施方案,要定好责,坚持问题导向、效果导向,把“整乡推进、整县提升”纳入各级书记抓基层党建的责任清单,形成环环相扣、层层落实的责任链条。要对好标,各支部要严格按照农村基层党建浙江20条、宁波27条的底线标准,坚决实现“一星”“无星”村党组织的“清零”,把每个党组织打造成政治引领、勇当先锋、充满

活力的“锋领前哨”。要上好路,县乡两级要充分发挥“一线指挥部”作用,抓住村级换届契机,选好配强村书记,选派派强第一书记,推动基层党建从“一片红”到“全面红”。

又讯 (记者黄合 江北记者站吴红波 通讯员施晨)昨日,江北区委重立下基层党建全面提升的“军令状”——奋战500天,夯实每一个基层“红色细胞”,实现“班子过硬”“队伍过硬”“服务过硬”“业绩过硬”“保障过硬”的美好蓝图,“整乡推进”示范街道(镇)100%。

江北区委组织部负责人表示,此次江北出台的《关于实施基层党建全面提升行动计划的意见》,就是本着问题导向,明确了奋战500天的“目标”、五个阶段的“路标”、五个过硬的“坐标”,力争分秒,步步为营,加快推进片的提升、面的突破。

根据定下的路线图,到2016年底,江北每个街道(镇)至少建成两个基层党建“整片建强”示范片区;2017年6月,江北三星及以上基层党组织比例将在99%以上,“整乡推进”示范街道(镇)比例将达到100%,实现“全面提升”的目标。

根据区域分布和功能特征,江北将重点打造9大党建集群,包括环东湖党建联合体、五彩城西党建联合体、外滩商圈党建联合体、日湖公益党建联合体、北岸商圈党建联合体、孔浦老旧小区“五朵金花”党建联合体、北郊区域党建联合体、费市区域党建联合体、鞍山片区党建联合体,让特色彰显,让精品显现,互帮互助一起行。

“新东家”接手重整旗鼓 破产的恒富船业展露生机

本报讯 (记者余建文 北仑记者站卢江丽 通讯员林萍)“试生产两个多月,我们已修了8艘民船和5艘公务船。”宁波环海重工有限公司副总经理徐新说,经过一段时间的重新整顿,设备基本调试完成,开始接收业务。随着“新东家”环海重工的全面接手,荒废5年多的原宁波恒富船业(集团)有限公司重新恢复了生机。

恒富船业曾是宁波最大的船

厂之一,受2008年全球金融危机冲击,加上经营管理不善等因素,于2011年宣告破产。

去年6月,环海重工在梅山保税港区设立,看好宁波的区域优势,立足发展海洋工业。随后,环海重工斥资近3亿元,通过法院拍卖取得了恒富船业的整体资产,重新布局规划并恢复生产。徐新对未来充满了期待,“如果公司产能得到充分释放,每年的生产总值可达2亿元。”

涉嫌严重违纪

卢子跃接受组织调查

本报讯 中央纪委监察部网站3月16日公布,浙江省宁波

市委副书记、市长卢子跃涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

奥体中心 施工正酣

昨天,宁波奥体中心的游泳馆建设者正在加紧施工。截至上月底,体育馆、游泳馆、综合训练馆桩基施工已完成,主体工程预计到2017年底基本建设完成。(陈结生 沈杰 摄)



劳模创新工作室成技术创新主力

178个工作室累计产生经济效益 3.86 亿元

本报讯 (记者董娜 通讯员张楠)在推进企业科技创新和转型升级中,宁波一批劳模创新工作室日渐发挥出主力军作用。来自市总工会的消息,目前全市已建成各级劳模创新工作室178家,累计完成技术攻关629项,获国家专利308个,产生经济效益3.86亿元。

前天,市总工会对一大批为宁波经济发展作出贡献的优秀团队和个人进行了表彰。其中,宁波博物馆陈宁等60名职工被评为2015年

度“宁波市首席工人”,钱海军劳模创新工作室等22家工作室获评宁波市第三批劳模创新工作室。

近年来,根据企业自身技术优势和行业特点,市总工会重点打造了一批非公企业劳模创新工作室品牌,在某个领域、某个工种进行重点突破,实现“一企一室一品”。“工作室团队把企业生产经营中遇到的重点、难点问题,作为攻关课题,通过团队合作,集中解决一批技术难题。”来自吉利集团的劳模刘玉东

告诉记者,由他领头的创新工作室以汽配模具研发作为重点科技攻关方向,自2012成立以来,已累计完成项目攻关11个,共申请专利36项,累计创造经济效益1000余万元。

劳模创新工作室的“传、帮、带”机制,让企业成为人才培养的摇篮。劳模创新工作室积极将技术攻关、科技研发活动融入企业“五小”劳动竞赛、职工技能培训中,主动为一线员工的技能培训、技术比武提供师资力量和技术指导,及

时将企业技能大比武、技术大练兵中涌现出的优秀技能人才,吸纳到劳模创新工作室中,不断壮大创新团队。

通过市总工会的牵线搭桥,一批企业劳模创新工作室与宁波职业技术学院、宁波技师学院等职业院校建立紧密合作,定期举办研创人员座谈会,不仅为高校科研成果转化提供对接平台,也助推劳模创新工作室走上技术创新平台化、互惠化道路。